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• Suomeen suuntautuva maahanmuutto muodostuu 

pääasiassa työn tai opiskelun perusteella Suomeen 

muuttavista ja heidän perheenjäsenistään.

• Ensimmäisiä hakemuksia jätetty yhteensä 55 705, 

jatkolupahakemuksia 39 303.

• Työperusteisia oleskelulupahakemuksia on jätetty 

vuoden aikana tasaisesti (10 880). Eniten niitä ovat 

jättäneet Intian ja Filippiinien kansalaiset.

• Työperäinen maahanmuutto EU-alueelta edelleen 

kuitenkin laskussa. Hakemuksia jätettiin yhteensä 

2 059, joista 1 942 koski työntekoa ja 117 elinkeinon 

harjoittamista. Eniten hakemuksia jättivät Viron, 

Italian ja Saksan kansalaiset.

• Kansainvälisen suojelun hakemusmäärä on pysynyt 

matalana. 

Maahanmuutto Suomeen on jatkunut tasaisena

Lähde: Maahanmuuttovirasto, Maahanmuutto 

Suomeen 3/2025



Maahanmuuttajayrittäjät –

arvokas ryhmä Suomen 

yrityskentässä



Maahanmuuttajayrittäjät Suomessa

• Kasvava ja merkittävä yrittäjäjoukko:

• Vuonna 2023 ulkomailla syntyneitä yrittäjiä oli noin 31 316 –

lukumäärä on 20 vuodessa lähes kahdeksankertaistunut!

• Viisi yleisintä syntymävaltiota vuonna 2022: Venäjä (sis. 

entinen Neuvostoliitto), Viro, Irak, Turkki ja Kiina. 

• Yrittäjyys on yleistynyt varsinkin Afrikassa, Virossa ja 

Venäjällä syntyneillä maahanmuuttajilla vuosina 2010-

2022.

• Maahanmuuttajille yrittäjyys yleisempää kuin valtaväestöllä.

• Vuonna 2022 11,9 prosenttia työllisistä 

maahanmuuttajista oli yrittäjiä, kun taas valtaväestön 

työllisistä yrittäjiä oli 9,9 prosenttia.

• Naisten osuus maahanmuuttajayrittäjistä 31 prosenttia 

vuonna 2022. 

Lähde: Kototietokanta 2023 ja Alasalmi & Busk 2025, PTT Raportteja (296): Maahanmuuttajien merkitys yritys- ja elinkeinotoiminnassa.



Maahanmuuttajayrittäjyys Suomessa kasvaa

Osuus on reilu 10% Suomen yrittäjäkentästä.



• Suurin osa yrityksistä on nuoria ja hyvin pieniä, alle yhden kokoaikaisen työntekijän 

mikroyrityksiä.

• Maahanmuuttajayrittäjien yritysten yhteenlaskettu liikevaihto oli vuonna 2021 noin 

4,3 miljardia euroa ja arvonlisä noin 1,7 miljardia euroa. 

• Maahanmuuttajayrittäjien yritykset työllistäneet samana 

vuonna noin 27 000 henkilöä.

• Liikevaihto-, arvonlisä- ja henkilöstösummat kaikki 

selvästi kasvaneet 2013–2021.

Maahanmuuttajayrittäjien yritykset ovat

tyypillisesti pieniä

Lähde: Alasalmi & Busk 2025, PTT Raportteja (296): Maahanmuuttajien merkitys yritys- ja elinkeinotoiminnassa.



Maahanmuuttajayrittäjät keskittyvät 

palvelu- ja rakennusaloille

• Maahanmuuttajayrittäjien yritysten osuus kaikista 

toimialan yrityksistä on suurin 

ravitsemustoiminnan sekä posti- ja 

kuriiritoiminnan aloilla.

• Viisi yleisintä toimialaa maahanmuuttajayrittäjien 

yritysten joukossa vuonna 2021:

• ravitsemistoiminta (20 %)

• talonrakentaminen (13 %)

• muut henkilökohtaiset palvelut (10 %)

• maaliikenne- ja putkijohtokuljetus (8 %)

• kiinteistön- ja maisemanhoito (6 %)

Lähde: Alasalmi & Busk 2025, PTT Raportteja (296): Maahanmuuttajien merkitys yritys- ja elinkeinotoiminnassa.



Innovaatioiden moottorit: 

maahanmuuttajayrittäjät T&K-alalla

• Maahanmuuttajayrittäjissä on myös 

korkeita osuuksia muilla toimialoilla, 

kuten tieteellisessä tutkimuksessa ja 

kehittämisessä.

• Lähes kolmannes tieteellisen 

tutkimuksen ja kehittämisen 

toimialan yrittäjistä on 

maahanmuuttajia!

Lähde: Alasalmi & Busk 2025, PTT Raportteja (296): Maahanmuuttajien merkitys yritys- ja elinkeinotoiminnassa.



Maahanmuuttajayrittäjät ovat 

keskittyneet voimakkaasti Uudellemaalle

• Yli 60 prosenttia maahanmuuttajayrittäjistä 

asui Uudellamaalla vuonna 2022.

• Muita yleisiä asuinmaakuntia 

maahanmuuttajayrittäjillä ovat olleet Varsinais-

Suomi (9 %) ja Pirkanmaa (6 %). 

• Muut yrittäjät ovat jakautuneet 

maahanmuuttajia tasaisemmin eri maakuntiin, 

vaikkakin vajaa 30 prosenttia myös muista 

yrittäjistä asui Uudellamaalla vuonna 2022. 

Lähde: Alasalmi & Busk 2025, PTT Raportteja (296): Maahanmuuttajien merkitys yritys- ja elinkeinotoiminnassa.



• Vuonna 2022 

maahanmuuttajayrittäjistä:

• Reilu kolmannes oli 35–

44-vuotiaita

• Noin neljännes 25–34-

vuotiaita.

• Noin neljännes 45–54-

vuotiaita.

Maahanmuuttajayrittäjät ovat keskimäärin muita 

yrittäjiä nuorempia.

Lähde: Alasalmi & Busk 2025, PTT Raportteja (296): Maahanmuuttajien merkitys yritys- ja elinkeinotoiminnassa.



Maahanmuuttajat rakentamassa 

tulevaisuuden Suomea



• Luovat työpaikkoja ja tukevat 
talouskasvua.

• Tuovat uutta osaamista, 
näkökulmia ja rohkeaa 
yrittäjyysasennetta.

• Monipuolistavat ja ylläpitävät 
palveluita.

• Toimivat kasvun, työllisyyden ja 
kansainvälistymisen moottorina.

• Monimuotoisuus vahvistaa 
innovaatioita ja kilpailukykyä.

Maahanmuuttajien tärkeä merkitys suomalaiselle 

yhteiskunnalle



• Yli 40 000 yrittäjää etsii ostajaa – jatkajan löytyminen on suurin 
haaste 49 % yrittäjistä.

• Miksi?

• Yrityksen ostaminen on turvallisempaa → valmis liiketoiminta, 
asiakaskunta ja kassavirta.

• Lähes 80 % ostajista ja myyjistä tyytyväisiä kauppaan.

• Onnistunut siirtymä tukee kasvua, työpaikkojen säilymistä ja 
elinvoimaa.

• Miten?

• Tietoisuuden lisääminen selkosuomeksi ja eri kielillä.

• Yrityksen ostamisen esille tuominen työvoimapalveluissa ja 
yritysneuvonnassa.

• Kohdennetut tapahtumat ja matchmaking.

• Käytännön tukea (juridiikka, verotus…)

Omistajanvaihdokset hyödyntämätön mahdollisuus 

maahanmuuttajille

Lähde: Yrittäjägallup 2025 ja Omistajanvaihdosbarometri 2024.



• Yritykset ovat pieniä ja ne painottuvat toimialoille, jotka tyypillisesti eivät ole korkean 

kasvun tai tuottavuuden aloja. 

• Toisaalta näyttäisi siltä, että maahanmuuttajayrittäjien yrityksillä voisi olla kokoaan 

suurempi merkitys uusien työpaikkojen luomisessa.

• Maahanmuuttajayrittäjien mikro- ja pienyritykset ovat luoneet enemmän uusia 

työpaikkoja verrattuna muiden vastaavankokoisten yrittäjien yrityksiin vuosina 2014–

2019.

• Potentiaali on valtava Suomen taloudelle ja kilpailukyvylle!

• Tärkeä pohtia, miten voimme tukea entistä paremmin maahanmuuttajien yritysten 

kasvua?

Maahanmuuttajien yritysten merkitys koko 

kansantalouden tasolla kuitenkin vielä rajallinen



• Kielitaito ja kulttuurierot

• Puutteellinen kielitaito ja kulttuurierot tekevät keskimäärin yrittäjyydestä maahanmuuttajille 
tavanomaista vaikeampaa ja voi vaikuttaa suhtautumiseen viranomaisiin.

• Byrokratia ja lainsäädäntö

• Suomalainen yritys- ja työlainsäädäntö (Y-tunnus, verotus, kirjanpito, eläkevakuutukset) 
koetaan vaikeaselkoiseksi.

• Materiaali usein myös vain suomeksi/ruotsiksi; englanninkielinen tieto voi olla 
vanhentunutta.

• Palveluiden pirstaleisuus

• Palveluita on paljon, mutta tieto niistä on hajanaista, eivätkä

palvelut ole aina kieli- tai kulttuurisesti saavutettavia.

• Yhden luukun periaate ja palveluiden saavutettavuuden edistäminen.

Tunnistettuja haasteita



Tunnistettuja haasteita

• Verkostojen puute

• Maahanmuuttajat verkostoituvat usein keskenään →

tarvitaan enemmän kohtauttamista.

• Rahoitus ja pankkipalvelut

• Pankkitilin avaaminen ja rahoituksen saaminen voi olla 

vaikeaa. Ongelmat pankkitunnusten tai tilin 

saamisessa liittyvät tyypillisesti henkilötietoihin ja 

rahavirtojen lähteen luotettavaan selvitykseen.

• Monikieliset rahoituspalvelut, selkeä ohjaus sekä 

valmiit palvelukokonaisuudet pankki- ja 

vakuutuspalveluista.



Maahan muuttaneet yrittäjät 

Suomen Yrittäjissä



Yrittäjien
perustama järjestö

Paikallis-

yhdistyksiä

365

Alue-

järjestöjä

21

Toimiala-

järjestöjä

56

Luottamus-

henkilöitä

n.  3 700
Yrittäjiä kuntien 

valtuustoissa

2 200

Työpaikkoja

590 000 
(ml. yrittäjät)

Yrittäjiä 

hyvinvointialueiden 

valtuutetuista 

290

Jäseniä 

toimialajärjestöissä

36 000

Jäseniä paikallis-

yhdistyksissä

68 000



Maahanmuuttajayrittäjien tukeminen Suomen 

Yrittäjissä
• Maahanmuuttajayrittäjiin keskittynyt 

oma asiantuntija.

• Jäsenpalvelut (lakineuvonta, 
asiakirjapankki…)

• Edunvalvonta.

• Kohdistetut tapahtumat, koulutukset 
sekä verkostot.

• Business Unplugged 11.11.2026.

• Maahan muuttaneiden yrittäjien 
valiokunta.

• Vuoden maahan muuttaneen yrittäjän 

palkitseminen.

• Monikielinen viestintä:

• Englanninkielinen uutiskirje 

kerran kuukaudessa. 

• Nettisivut luettavissa yli 10 eri 

kielellä.

Facebook:

Finnish

International 

Entrepreneuers 

~ 2700 jäsentä

https://me.yrittajat.fi/business-unplugged/
https://me.yrittajat.fi/business-unplugged/
https://me.yrittajat.fi/business-unplugged/
https://me.yrittajat.fi/business-unplugged/


• Suomen Yrittäjissä on 

maahan muuttaneiden 

yrittäjien valiokunta, joka 

koostuu 

maahanmuuttajayrittäjistä eri 

puolelta Suomea.

• Tehtävänä tukea ja edistää 

maahanmuuttajien yrittäjyyttä 

sekä kehittää järjestön 

toimintaa siten, että se 

palvelee entistä paremmin 

maahanmuuttajien tarpeita.

• Puheenjohtajana Pavel 

Maksimenko.

Maahanmuuttajayrittäjät itse äänessä ja 

vaikuttamassa!

Valiokunnat - Yrittajat.fi

https://www.yrittajat.fi/tietoa-meista/tietoa-yrittajajarjestosta/hallitus-ja-valtuusto/valiokunnat/#maahan-muuttaneiden
https://www.yrittajat.fi/tietoa-meista/tietoa-yrittajajarjestosta/hallitus-ja-valtuusto/valiokunnat/#maahan-muuttaneiden
https://www.yrittajat.fi/tietoa-meista/tietoa-yrittajajarjestosta/hallitus-ja-valtuusto/valiokunnat/#maahan-muuttaneiden


• Valtakunnallisella Vuoden maahan muuttanut yrittäjä -

palkinnolla halutaan korostaa maahan muuttaneiden 

tärkeää merkitystä yhteiskunnassa ja nostaa maahan 

muuttaneiden yrittäjien arvostusta.

• Palkintoa on jaettu vuodesta 2019 lähtien.

• Vuoden 2025 maahan muuttanut yrittäjä on 

ukrainalainen Ruslana Kuisma, RVK Palvelut Oy.

Tunnustusta maahanmuuttajayrittäjille

Vuoden maahan muuttanut yrittäjä - Yrittajat.fi

https://www.yrittajat.fi/tietoa-meista/palkitseminen/palkitut-yrittajat/vuoden-maahanmuuttanut-yrittaja/
https://www.yrittajat.fi/tietoa-meista/palkitseminen/palkitut-yrittajat/vuoden-maahanmuuttanut-yrittaja/
https://www.yrittajat.fi/tietoa-meista/palkitseminen/palkitut-yrittajat/vuoden-maahanmuuttanut-yrittaja/


Kiitos! 

Aina saa olla matalalla kynnyksellä 
yhteydessä.

Marianne Ruusunhelmi

Asiantuntija (maahanmuuttajat, 
yksinyrittäjät ja luovan alan yrittäjät)

Marianne.Ruusunhelmi@yrittajat.fi

Puh. 050 559 9225

mailto:Marianne.Ruusunhelmi@yrittajat.fi
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